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 اي است؟ چگونه باكتري»اشرشياكلاُي«-1
 ) كوكوس گرم منفي4 ) باسيلوس گرم منفي3 ) كوكوس گرم مثبت2 ) باسيلوس گرم مثبت1

و غيرگوگردي ارغواني در ............... با هم مشترك باكتري-2  اند. هاي گوگردي ارغواني
به1  ) توانايي استفاده از كربن معدني2 عنوان منبع انرژي ) استفاده از مواد آلي

به3 ي سولفيد هيدروژن ) توانايي تجزيه4 عنوان منبع الكترون ) استفاده از اسيدهاي آلي
.گردد نميويروس ............... از طريق ............... وارد سلول ميزبان-3

و تزريقا-) باكتريوفاژ1  ايجاد شكاف-) موزاييك تنباكوDNA 2يجاد سوراخ

 ايجاد سوراخ-) هاري4 آندوسيتوز-) نقص ايمني اكتسابي3
 كدام عبارت درست بيان شده است؟-4

 ها به جهت كوچك بودن، بايد از ميكروسكوپ الكتروني بهره برد.ي انواع ويروس ) براي مطالعه همه1
مث2  هاي ديگر داراي پوشش شبيه غشا در اطراف كپسيد است.ل تمام ويروس) ويروس آنفلوآنزا
 ها داراي يكي از دو شكل مارپيچي يا چند وجهي هستند. ) برخي ويروس3
 هاي مخصوصي را همراه خود داشته باشند. ها ممكن است آنزيم ) بعضي ويروس4

ميشكل رايج نيتروژن قابل جذب براي گياهان عمدتاً طي چه واكنش-5  شود؟ي توليد
 ) تثبيت نيتروژن4 ) اكسايش نيترات3 ) احياي آمونياك2 ) اكسايش آمونياك1

و ............... شباهت دارند.-6 و استافيلوكوكوس اورئوس در ...............  استرپتومايسز
ب) مفيد بودن براي انساني كسب انرژي الف) شيوه

هم ايي اتصال به سلولد) توانج) توانايي توليد توكسين  نوع خود هاي
ب2ج-) الف1 ب4د-) الف3ج-) د-)

مي-كدام واقعه هنگام تشكيل پرو-7  دهد؟ ويروس در ميزبان روي
مي1 هم2 شود. ) ژن سازنده كپسيد، بيان  زمان با ميزبان ) تكثير ژنوم ويروس،

مي3 مي) سلول ميزبان متلا4 آيند. ) ذرات ويروسي كامل پديد  رود. شي شده از بين

.باشد نميي ............... ترين لايه پوشاننده كپسيد، خارجي-8
 ) آدنوويروس4 ) ويروس هرپس تناسلي3 ) باكتريوفاژ2 ) ويروس موزاييك تنباكو1

.نداردامكان ورود ............... به درون سلول ميزبان وجود-9
1(TMV گاوي با ايجاد سوراخ ) عامل جنون2 با ايجاد شكاف 

3(HIV باكتريوفاژ با تزريق ژنوم4 به روش آندوسيتوز ( 
 ها ............... تمام انواع سيانوباكتري-10

مي ) اجتماعات رشته1  ) داراي كلروپلاست براي انجام فتوسنتز هستند.2 آورند. اي پديد
مي3 به هاي ) الكترون4 باشند. ) قادر به تثبيت نيتروژن جو مي مورد نيازشان را از آب  آورند. دست

مي باكتري-11  كنند، همگي ............... هايي كه فتوسنتز
به1 مي ) انرژي خود را از مواد معدني مي2 آورند. دست  برند. ) از كربن غيرآلي بهره

به ) الكترون3 مي هاي مورد نياز خود را از آب مي4 آورند. دست  كنند. ) ماده گوگرد آزاد

مي هاي شوره كدام واكنش توسط باكتري-12  گيرد؟ ساز در خاك صورت
 ) احياي هيدروژن سولفيد4 ) اكسايش نيترات3 ) احياي آمونياك2 ) اكسايش آمونياك1

و ليپيد است؟-13  كدام ويروس داراي دئوكسي ريبوز

1(2(3(4(

و باكتري ويروس:9فصل شناسي زيست ها ها
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 است؟ نادرستكدام عبارت-14
گرم در باكتري ) اساس رنگ1 مي ها، تفاوت در ديواره آميزي  باشد.ي سلولي
مي2 دي ) باكتري آنابنا و اكسيد كربن را با هم تثبيت نمايد. تواند نيتروژن جو 
و بوتانول هستند. هاي خاصي از باكتري ) گونه3  هاي سرده كلستريديوم قادر به توليد استون
مي بيوتيك انواع آنتيتر ) باكتري آبزي استرپتومايسز، بيش4  كند. ها را براي انسان توليد

 عامل مولد بيماري ............... فاقد پنتوز است.-15

تبB3) هپاتيت2 ) جنون گاوي1  ) هرپس تناسلي4 خال)

 كننده نيتروژن جو، همگي ............... دارند. جانداران تثبيت-16

+NAD)4 ) كلروفيلNADP+3)2 ) روبيسكو1

تب-17 مي بافتي كه محل مخفي شدن ويروس  تواند تحت تأثير مستقيم توكسين ............... قرار بگيرد. خال در انسان است،
 ) استافيلوكوكوس اورئوس4 پروپيوني باكتريوم آكنس)3 كلوسيزربتو باكتريوم مايكو)2 ) كورينه باكتريوم ديفتريا1

18-، ميدر عامل مولد بيماري ................  شود. پيرووات ساخته
 ) آبله مرغان4 ) جنون گاوي3 ) مالاريا2 ) ايدز1

مي-19 به ويروس كدام بيماري را به توان (به عنوان وكتور مناسب در مهندسي ژنتيك  زايي) شرط از بين بردن قدرت بيماري كار برد؟
 ) هاري4 ) ايدز3 ) آنفلوآنزا2 ) آبله مرغان1

.ندارندلف در درمان ............... نقش هاي مخت بيوتيك آنتي-20

سل1  ) بوتوليسم4 ) جوش صورت3 الريه ) ذات2)
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 پاسخ است.3گزينه-1
E.Coliمي نوعي باكتري ميله و گرم منفي است كه آندوتوكسين ترشح (باسيلوس)  كند. اي

 پاسخ است.2گزينه-2
و غيرگوگردي ارغواني هاي گوگردي ارغوا باكتري دوني مي هر (فتواتوتروف) هستند، بنابراين توانند از كـربن معـدني يعنـي فتوسنتزكننده

2COباشند. مثلاً: ها مشترك نمي براي ساخت مواد آلي بهره ببرند، اما موارد ديگر بين آن 
 هاي هتروتروف : مربوط به باكتري1ي گزينه
 هاي غيرگوگردي : مربوط به باكتري3ي گزينه
 هاي گوگردي : مربوط به باكتري4ي گزينه

 پاسخ است.4گزينه-3
و ويروس (مثل هاري (مثل ) از طريق آندوسيتوز ولي ويروسHIVهاي جانوري و ويروسTMVهاي گياهي هاي باكتريوفـاژ ) با ايجاد شكاف

و تزريق  مي وارد DNAنيز از راه ايجاد سوراخ مي سلول ميزبان و آن را آلوده  كنند. شوند
 پاسخ است.4گزينه-4

و توليد پروتئين ها آنزيم هر چند كه ويروس و ساختارهاي لازم براي همانندسازي كه ها آن بعضيها را ندارند، ولي بايد توجه كرد ها شـايد از
 هاي مخصوص همراه خود داشته باشند. آنزيم

ا:ه بررسي ساير گزينه
 ها را بايد فقط با ميكروسكوپ الكتروني مشاهده كرد. ويروستر بيش:1ي گزينه
 ها داراي پوشش در اطراف كپسيد هستند. : بسياري از ويروس2ي گزينه
مي ويروستر بيش:3ي گزينه  شوند: مارپيچي يا چندوجهي ها به دو شكل ديده

 پاسخ است.1گزينه-5

NO)3نيترات و در اثر واكنش شـوره شكل رايج نيتروژني است كه توسط گياهان جذب مي−( 3سـازي در خـاك شود 3(NH NO )− −→
 آيد كه در واقع همان اكسايش آمونياك است. پديد مي

 پاسخ است.3گزينه-6
و استافيلوكوكوس باكتري دوهاي استرپتومايسز (مصرف هر به كننده) هتروتروف و شامل اجتماعات چندسلولي اي يـا صورت رشـته هستند
مي خوشه مي اي به باشند، يعني: كه اسـتافيلوكوكوس توانـايي همديگر متصل شوند، اما استرپتومايسز براي آدمي مفيد است. در حالي توانند

و براي آدمي مضر مي  باشد. ترشح توكسين گوارشي دارد
 پاسخ است.2گزينه-7

بهي ليزوژني ويروس به معني چرخه» ويروس-وپر«تشكيل هم ها است كه طي آن، تكثير ژنوم ويروس و آرام بـا سـلول ميزبـان طور زمـان
و سلول ميزبان نمي صورت مي و كپسيد ويروس گيرد .شود نميها ساخته ميرد

 پاسخ است.3گزينه-8
و ايدز از جمله و آنفلوانزا و آبله گاوي خـود خارجيدار هستند، يعني علاوه بر كپسيد در سطح هاي پوششي ويروس ويروس هرپس تناسلي

و گليكوليپيد هستند، ولي ساير گزينه و پروتئين  ها پوشش ندارند. داراي پوششي شبيه غشاي پلاسمايي از جنس گليكوپروتئين
 پاسخ است.2گزينه-9

و جـذب سـلول است» پريون«نام عامل جنون گاوي نوعي پروتئين غيرطبيعي به هـاي كه عمدتاً از راه خوردن گوشت آلوده وارد بدن شده
 اند. كه ساير موارد همگي درست، در حاليكند نميها را سوراخ گردد، اما سلول عصبي مي

 پاسخ است.4گزينه-10
هم غالباًها سيانوباكتري مي به و اجتماعات رشته ديگر مي چسبند س اي پديد راNتوانـد ها از قبيل آنابنا مـي يانوباكتريآورند كه بسياري از

و كلروفيل خود را در غشاي پلاسمايي قرار داده تثبيت كنند . سيانوباكتري را ها، كلروپلاست ندارند اند تا ضمن عمل فتوسنتز، مولكـول آب
و گاز   آزاد نمايند.2Oتجزيه كرده

 پاسخ است.2گزينه-11
مي باكتري (فتواتوتروف) همگي انرژي خود را از نور خورشيد و براي توليد قنـد از كـربن معـدني هاي فتوسنتزكننده Co)2گيرند بهـره(

و گزينه مربوط به باكتري1ي كه گزينه برند. در حالي مي و گزينـه مربوط بـه سـيانوباكتري3ي هاي شيميواتوتروف بـه نيـز مربـوط4ي هـا
مي باكتري  شود. هاي گوگردي

9فصلهايپاسخ تست
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 پاسخ است.1گزينه-12

3سازي در خاك به معني اكسيداسيون آمونياك به نيترات شوره 3(NH NO نـام هـاي شـيميواتوتروف بـه است كه توسط بـاكتري→−(
و نيتروباكتري صورت مي  گيرد. نيتروزوموناس

 پاسخ است.2گزينه-13
و» پوشش«و نيز DNAلي داراي ژنوم ويروس هرپس تناس مي ليپيدغشايي است كه از جنس پروتئين 2بـه فصـل[باشد.و گليكوپروتئين

]مراجعه كنيد
 ها: بررسي ساير گزينه

و فاقد پوشش است. RNAيا موزاييك تنباكو داراي TMV: ويروس1ي گزينه

و فقط كپسيد3ي گزينه  جهي دارد.و20: آدنوويروس فاقد پوشش است

 شكل است.و پوشش كروي RNA: ويروس آنفلوانزا نيز داراي4ي گزينه
 پاسخ است.4گزينه-14

و نوعي باكتري رشته» استرپتومايسز« مي بيوتيكي انواع آنتي است كه عمده ساكن خاكاي  سازد، ولي ساير موارد درست هستند. ها را براي آدمي
 پاسخ است.1 گزينه-15

به» گاويجنون« مي در اثر نوعي پروتئين غيرطبيعي مي آيد كه عاري از هر نوع نوكلئيك نام پريون پديد باشد، پس برخلاف ساير موارد اسيد
و نوكلئوتيد ندارد.  اصلاً قند پنتوز

 پاسخ است.4گزينه-16
 اند: كننده نيتروژن دو دسته جانداران تثبيت

كه-1 مي هتروتروف مثل باكتري ريزوبيوم و مولكول تنفس سلولي  سازند. مي+NADكنند

(مولكول-2 هم مي+NADفتواتوتروف مثل باكتري آنابنا كه هم تنفس سلولي و و آنـزيم كنند پس مـادهمي فتوسنتزسازد) ي كلروفيـل

و مولكول  سازند. مي+NADPروبيسكو دارند
 پاسخ است.1گزينه-17

مي» كورينه باكتريوم ديفتريا« و كند ولي توكسين آن روي قلب، كبد، كليـه نوعي باكتري گرم مثبت است كه در گلو رشد اثـر اعصـاب هـا
تب كند. بافت عصبي دقيقاً همان سلول مي آن هايي هستند كه در صورت انسان، ويروس مي خال در و چرخ ها مخفي ي ليزوژني دارد.هشود

 پاسخ است.2گزينه-18
(اسيد پيروويك) در واقع محصول نهايي واكنش گليكوليز است كه توسط موجودات زنده مثل عامـل بيمـاري مالاريـا توليـد تمامپيرووات

و مي و آبله مرغان نيز و عامل ايدز يروس هستند كه ساختار سلولي شود، ولي عامل جنون گاوي نوعي پروتئين غيرطبيعي به نام پريون است
و اصلاً موجود زنده محسوب نمي ها رخ نمي ندارند، متابوليسمي درون آن  شوند! دهد

 پاسخ است.1گزينه-19
(حامل) نوعي مولكول مي DNAوكتور و است كه تواند ژن خارجي موردنظر ما را به درون سلول ميزبـان منتقـل كنـد مثـل باكتريوفاژهـا

ا و را RNAهاي باشند! ولي ويروس DNAكه واجد هايي لبته ويروسپلازميدها و هاري و ايدز و آبله مرغـان برخلافدار مثل آنفلوآنزا زگيل
به نمي DNAعنوان وكتور براي حمل به  كار برد. توان

 پاسخ است.4گزينه-20
مي»كلستريديوم بوتولينم«قوي باكتري توكسينبيماري بوتوليسم در واقع در اثر مي پديد و حالت آيد كه روي دستگاه عصبي انسان اثر كند
و فلج تنفسي پديد مي و برخلاف سه بيماري ديگـر، دوبيني (سرم) ممكن است آورد. درمان فوري اين بيماري با تزريق پادزهر مخصوص آن

 بيوتيك براي درمان آن مؤثر نيست. مصرف آنتي
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